Emanuel Lasker
- der deutsche Schachweltmeister

11 Fragen, 11 Stationen

An elf Stationen findet ihr einige Informationen iiber die bislang
einzigen deutschen Schachweltmeister. Bitte l6st mit Hilfe dieser
Stationen die nachfolgenden Fragen. Die richtige Lésung fiihrt euch zu EMANUEL LASKER
einem Buchstaben. Alle Buchstaben ergeben in der richtigen Reihenfolge
das Losungswort.

Zusatzaufgabe fiir die zukiinftigen Schachweltmeister:
AuBerdem findet ihr an jeder Station eine Figur. Notiert diese ebenfalls. Mit Hilfe der 11 Figuren
konnt ihr eine Schachstellung aufbauen.

1 Wie hief der Bruder von Emanuel Lasker? Buchstabe Figur
S | Aaron
T |Bertold
U | Edward

2 Wo wurde Emanuel Lasker geboren? Buchstabe Figur

C | Disseldorf

B | Kranenburg

A | Berlinchen

3 Wie viele Jahre war Emanuel Lasker Weltmeister? Buchstabe Figur
S |3
c |9
H |27

4 Welche groBe Ehre wurde Emanuel Lasker 2008 zuteil? Buchstabe Figur

B | Er erhielt den Schach-Oscar.

C | Aufnahme in die Hall of Fame des deutschen Sports

D | Stern auf dem Hollywood-Boulevard

5 Wie alt wurde Emanuel Lasker? Buchstabe Figur
Q |64
R |72

S |80




6 Welches Brettspiel erfand Emanuel Lasker? Buchstabe Figur
N | Emma
O |Laska
P | Nuela

7 Welches Zitat wird Emanuel Lasker zugeschrieben? Buchstabe Figur

C Wenn du einen guten Zug siehst, such nach einem besserenl!

D [Es ist immer besser, die Figuren des Gegners zu opfern.

E | Eine Drohung ist stdrker als ihre Ausfiihrung.

8 Welchen Beruf hatte Emanuel Lasker noch? Buchstabe Figur

H | Mathematiker

I Arzt

J | Schauspieler

9 Wer war Weltmeister vor, wer nach Emanuel Lasker? Buchstabe Figur

J | vor: Tarrasch ; nach: Nimzowitsch

K | vor: Steinitz; nach: Capablanca

L | vor: Aljechin; nach: Euwe

10 Was unternahmen Emanuel Lasker und sein Bruder Buchstabe Figur
noch?

A | Sie erfanden eine Schachuhr.

B | Sie sammelten Biicher von Karl May.

C | Sie schrieben ein Theaterstiick.

11 Wie hoch war die ELO-Zahl von Emanuel Lasker? Buchstabe Figur
Q |2599
R |2783
S | 2878

Bringt die Buchstaben in die richtige Reihenfolge:

Lost die Schachaufgabe. Schwarz am Zug gewinnt mit dem Zug




